
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 23a sessão ordinária deliberativa. Data: 05 de outubro de 2021 (terça-feira). 
Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 
Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2o Secretário -  vereador 
Francisco Figueiredo Neto (Chicão); Secretário ad hoc -  vereador Pedro Xavier. 
Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. 
Vereadores presentes: Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo 
Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, José Raimundo Cardoso Gomes, Pedro Xavier 
Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereadores ausentes: Charles Pinheiro Souza, Irailde 
Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Rosa Silva Pinto e Lúcia Raquel 
Souza. Admitido o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Exercido o rito 
sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, 
declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da 
ata da 22a sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou 
ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, 
sem apartes). I o orador -  vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão) justifica ausência 
na sessão anterior por motivo de tratamento de saúde fora do município e defende 
convocação do Secretário de Obras para prestar esclarecimento sobre a recuperação 
da malha viária vicinal e chama atenção do Poder Público para possível protesto de 
moradores de comunidades rurais descontentes com repetitivas "raspagens das 
estradas vicinais", pois, segundo o orador, "esse tipo de serviço não garante o direito de 
ir e vir permanente dos comunitários, principalmente no período de chuvas". 2o orador^ 
vereador Donga de Catraio manifesta satisfação diante da presença de comunitários 
da zona rural na galeria da Câmara e reclama falta de publicidade da Lei de Diretrizes 
Orçamentária -  LDO, essencial, na sua concepção, "para subsidiar a análise do PPA e 
LOA em tramitação nas Comissões". Reclama do descaso do Poder Público na 
manutenção de parques de iluminação pública de comunidades rurais e também da 
notória ausência de placas nos locais de obras e serviços de responsabilidade do 
município, fato que, no seu entendimento, "viola o princípio da transparência pública e 
as diretrizes de identificação de obras contida na Resolução n° 250 de 16/12/1977 do 
Conselho Federal de Engenharia, Arquitetura e Agronomia -  CONFEA". 3o orador - 
vereador Vaidinê transmite insatisfação da comunidade estudantil diante da redução 
da oferta de transporte escolar e recomenda à Secretária de Educação adotar 
providências para sanar tal irregularidade. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 
apartes). I o orador -  vereador Donga de Catraio considera vital a função fiscalizadora 
exercida pelos vereadores, contudo, protesta em face da observada falta dessa 
prática legislativa. Consigna visita a Secretaria de Obras e assinala ter o prefeito 
afirmado em solenidade pública o município possuir "disponibilidade financeira" na 
ordem de dois milhões de reais para investir na recuperação das estradas vicinais, não 
obstante tenha o Secretário de Obras assegurado desconhecer qualquer planejamento 
para recuperar a malha viária vicinal e lamenta a percebida falta de harmonia entre 
prefeito e Secretário com relação as estradas vicinais. Manifesta apelo ao Poder Público 
para recuperar o acesso que liga o povoado Outeiro de Maria Justina e a localidade 
Santa Maria e incentiva a formação de grupos de representantes das comunidades 
rurais para defesa de direitos coletivos, tanto na Câmara quanto na sede da prefeitura. 
2o orador -  vereador Gazoza justifica ausência na última sessão em razão de 
acompanhar sua esposa em trabalho de parto em São Luis e protesta diante da falta 
de manutenção do parque de iluminação pública do bairro Casa Grande. Exige 
providências do Poder Público para recuperar as estradas vicinais e afirma: "se o 
governo continuar na mesmice novamente assistiremos o isolamento de comunidades 
rurais no período de chuvas". 3o orador -  vereador Professor Zeca cumprimenta 
Comissão de moradores do povoado Outeiro de Maria Justina e outras comunidades
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adjacentes presente a sessão para uso da "tribuna livre” da Câmara para certamente 
reivindicarem melhoria das estradas vicinais da região e prontamente assegura ter o 
prefeito conhecimento das dificuldades de acesso às comunidades rurais, afinal, 
assinala o orador, "a Câmara Municipal tem enviado ao gabinete do prefeito inúmeras 
Indicações de vereadores apontando a árdua tarefa de ir e vir enfrentada pelos 
moradores de localidades da zona rural". Lembra, necessariamente, que o aporte 
financeiro anunciado publicamente pelo prefeito no valor de R$ 2.000.000,00 (dois 
milhões de reais) serão viabilizados através de Emendas Parlamentares, portanto, 
ressalva o orador, "por enquanto, deve-se tratar o assunto como mera expectativa de 
recurso financeiro". Em aparte o vereador Donaa de Catraio reafirma ter o prefeito 
afirmado "disponibilidade de caixa" desse montante para recuperar as estradas 
vicinais. O orador retoma a palavra e profere: "oxalá que esse montante seja creditado 
à conta do município para que no próximo período de chuvas não tenhamos que nos 
curvar diante de críticas acerca de atoieiros e lamaçais nas estradas vicinais e que no 
período de estiagem não predomine a 'puaca' sobre os acessos à zona rural". 
Comunica, ainda, levantamento da situação da iluminação pública do bairro Casa 
Grande e acredita que até a próxima semana o serviço esteja efetivamente 
executado. 4o orador -  vereador Chicão assinala que “se constitui um flagrante 
desrespeito do prefeito perante a população afirmar em público o município possuir 
'disponibilidade de caixa' para recuperar as estradas vicinais", quando, em verdade, 
conforme dito, "trata-se apenas de mera expectativa de recurso financeiro que poderá 
advir de Emendas Parlamentares". Apesar disso, pugna pela vigília da probabilidade de 
crédito desse recurso e do comprometimento público do prefeito para recuperar a 
malha viária vicinal, sobretudo da região da Baixa Grande. Grande Expediente 
encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. 
Nas considerações finais da sessão o senhor presidente reforça aviso para 3o sessão 
itinerante da Câmara Municipal que se realizará no povoado Poleiro no próximo dia 19 
(terça-feira) e determina veiculação de convite público, de maneira especial na 
comunidade sede da sessão, além de outras localidades adjacentes. Dito isto, 
agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público 
presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo 
local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela 
Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 
documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 2o Secretário 
da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das 
sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos cinco dias do mês de outubro 
do ano de dois mil e vinte um.
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